



市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

年轻人热衷上夜校是对精神生活的更高追求



白天上班，晚上学艺。近段时间，上海年轻人“下完班、上夜校”的夜生活方式在社交媒体中“出圈”。区别于20世纪80年代的那波“夜校热”，这届年轻人热衷的夜校课程更丰富多元，从非遗技艺到传统手工艺，从运动健康到生活美学，有的课程甚至“60秒内全部抢光”。看似“无用之用”的夜校课程，却受到身处职场的年轻人追捧。几十万人开抢，夜校“一课难求”，“夜校热”背后是对精神生活的更高追求。

说起夜校，上了年纪的人一定会想到20世纪80年代全国曾经掀起的“夜校热”，不过那时候年轻人上夜校，主要是为了学习科学知识。而现在一些年轻人争着抢着上夜校，更多的是为了学习各种才艺、技能。

不可否认，如今人们的物质生活越来越富裕，但很多年轻人的精神生活并不充实。下班后，有的忙于饭局，有的沉湎于手机，常常感到日子过得无聊乏味。在结束了一天的紧张工作之后，究竟该怎样利用业余时间让平淡无味的生活变得充实有意义？上夜校学习显然是一个好思路、好办法。

分析年轻人“夜校热”背后的原因，主要有以下几方面。一是渴望成为艺术审美与精神世界的“富有者”。伴随着物质生活水平提升，人们追求艺术审美和精神富有的愿望凸显，艺术夜校的文化传播为青年人的旺盛精力找到释放出口。二是可顺势治愈由职场压力产生的内心焦虑。在社会竞争之下，相较于紧绷的职场环境，艺术夜校营造出的轻松和谐氛围，有助于年轻人舒展心灵、释放情感、缓解焦虑。三是物美价廉让高质量美育资源触手可及。相对于过往高不可攀的“肉疼”价码，平均每小时仅需一杯奶茶钱即可获得非遗传承人、工艺大师、艺术院团专业教师等授课，极具性价比。

年轻人热衷上夜校是利国利民的好事。我们欣喜地看到，除了上海，目前广东、浙江等地也涌现出丰富多样的夜校课程以及针对年轻群体的文化活动。

然而，“上海夜校热门课开放60秒被迅速抢光”的现状，也暴露出了当下夜校供需矛盾的问题。促进夜校更好地发挥其作用，一方面，各地政府应加大投入，丰富夜校办学思路，为年轻人提供更多更好的课程，满足不断增长的学习需求；另一方面，还需不断强化夜校的软硬实力，尤其要狠抓教学质量，保护好年轻人的学习热情。

栗水



给“代骂服务”贴上法治“封口胶”

近日，长沙株洲警方发现易某把在互联网上进行有偿“代骂”当成赚钱的渠道，按照客户要求通过微信和电话对特定对象进行人身攻击和侮辱，目前易某已被行拘。(11月5日澎湃新闻新闻)

据报道，不仅一些电商平台上“代骂”，在一些二手交易平台上也有很多“代骂”“专业吵架”等服务。如可以通过电话、短信为“客户”进行代吵架，而如果是地方方言，则需要加价。有商家称可以“骂到他怀疑人生”。“代吵架”成了一门生意，商家还堂而皇之地在网上招徕买家。

有需求就有市场，“专业代吵架服务”虽然比较“小众”，但也有一些雇主有这方面的需求。其实“代吵架”在现实生活中也并不鲜见，比如朋友与人发生矛盾冲突，帮朋友“吵架”，这样能在气势上压倒对方，往往能让对方“知难而退”。而通过花钱请人骂人，对于雇主来说，可能是出于一种报复心理，通过“代吵架服务”来达到伤害对方的目的。



「不要脸的生意」
王恒/漫画

随着网络时代的到来，电商崛起，消费群体跨越了地域的限制，而电商平台相比于传统商业模式来说，也具有较大的开放性，

一些千奇百怪的商品也随之衍生出来。不仅是“代吵架服务”，此前还有“代打人服务”。这些脑洞大开的“服务”，已经涉嫌违法犯罪。“代打人”服务是在赤裸裸地宣扬暴力，而“代骂人”服务，也是一种语言暴力，违反了公序良俗，而商家恶意辱骂他人，是一种侵权行为，如果情节严重，还可能构成侮辱罪。对于雇主来说，雇佣商家辱骂他人，还可能构成教唆犯罪。如果情节严重，委托人和受托人都会构成侮辱罪和寻衅滋事罪。所以，“代骂”服务，对于买卖双方来说，都可能构成违法犯罪。

“代骂”不是服务而是有预谋的网络暴力。“代吵架”服务等违法违规商品，是“违法买卖”“暴力生意”，并不能解决真正的“服务痛点”，反倒戳中了电商时代的法治“痛点”。要给“代骂服务”贴上法治“封口胶”。通过加强法治，让这些满足他人“坏趣味”、有预谋的网络暴力不能继续披着商品的外衣横行网络。

戴先任



看电视就该少点套路简简单单

日前，国家广播电视总局联合工信部、国家市场监督管理总局等有关单位，召开治理电视“套娃”收费和操作复杂试点工作总结暨全国推广工作部署推进会。记者从推进会上获悉，经过两个多月的大力推进，电视“套娃”收费和操作复杂问题得到有效整治，人民群众获得感、满意度大幅提升。(11月6日《工人日报》)

对于绝大多数人来说，看电视就是为了休闲娱乐，这意味着看电视的过程，最好是“脑袋放空，简单轻松”。但是让很多人想不到的是，随着智能电视和网络的普及，我们看电视的过程却变得既“艰难曲折”，同时又“套路满满”。结果就是要看电视先得看半天广告，看完了广告还是找不到免费直播的按钮，如果一不小心点进了收费项目，几个月之后才发现被订购了收费套餐。

如此糟糕的看电视体验，引发了公众的频繁吐槽，也成为现在电视机开机率越来越低的重要原因。值得一提的是，以前还是一些老人家觉得操作变得复杂，结果现在连很多年轻人，也一不

小心就掉进了电视厂商精心设置的收费套路。而对于喜欢看动画片的孩子来说，更是成为了“入坑”的重灾区，因为孩子拿到电视遥控器喜欢乱点，对于收费不收费也不在乎，结果就是很多家庭直到被扣了短则几个月，长达一两年的费用，才知道孩子无意中订购了很多节目套餐。

看个电视就应该少点套路，简简单单，如果再任由现在的局面延续下去，势必会导致多输的结果。看电视的人少了，买电视的人自然也就少了；而电视开机率降低了，电视台的广告也要缩水了。这一系列的连锁反应，显然不是我们所愿意看到的。今年8月份，国家广电总局联合有关部门开展了“治理电视‘套娃’收费和操作复杂问题工作”试点，取得了比较显著的成效，各种乱象得到了有效遏制。

治理成效值得肯定，但是要想“长治久安”，则需要有关部门在加强引导和监管的基础上，完善投诉渠道，对于一些违规者该罚就罚，避免不良现象死灰复燃。
苑广阔

非常道

和欣赏你的人在一起，你会更优秀

在最好的、最友爱的、最单纯的关系中，欣赏也是必不可少的。生活本就困难重重，麻烦不断，缺少了身边人的鼓励，只会更加难熬。所以与人交往，最重要的就是能欣赏，会赞美。当你和欣赏自己的人在一起，就能获得滋养，变得更加优秀。与那些不断否定你的人在一起，久而久之，你也会被负能量淹没，让人生陷入灰暗。人活着，其实都像那棵树。只有和欣赏你的人在一起，你才能得到浇灌，继续向上生长。

@人民日报

微声音

换个角度看，天地自然宽

遭遇挑战时，不妨将眼光放长远，用更长的时间维度来思考。你会发现，眼前的难关，都是成长的铺垫。所以不必焦虑，更不必忧愁，勇敢面对挑战，不断提升自己，难题终会迎刃而解。

生活的道路，并不总是笔直平坦的。路走不通时，绕行即可；大脑想不通时，换个思路试试。没有完美的人生，只有更好的心态。心大了，事就小了；心宽了，烦恼也就淡了。愿你我，都能一路向阳，成长为更好的自己。
@新华社